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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος & Ενέργειας 

 
Θέμα: Για τις πολύωρες διακοπές ρεύματος σε περιοχές του Δήμου Θερμαϊκού και του 
Δήμου Θέρμης στην ΠΕ Θεσσαλονίκης 
 

Για άλλη μία φορά αποκαλύφθηκε η γύμνια του αστικού κράτους κατά την διάρκεια μιας 
βροχόπτωσης, σε περιοχές του Δήμου Θερμαϊκού (Περαία) και του Δήμου Θέρμης 
(Πλαγιάρι και Καρδία).  

Συγκεκριμένα, το Σάββατο 10/01, την Κυριακή 11/01, αλλά και την Πέμπτη 08/01/2026, 
οι περιοχές επλήγησαν από πολύωρες διακοπές ρεύματος εν μέσω συνθηκών ψύχους. Τα 
περιστατικά αυτά οδήγησαν σε αλυσιδωτές επιπτώσεις, όπως  αναστολή λειτουργίας 
σχολικών μονάδων και  διακοπή υδροδότησης σε μεγάλα τμήματα του δήμου Θερμαϊκού, 
διαταράσσοντας την κοινωνική και οικονομική ζωή του τόπου 

Τα εκτεταμένα, αλλά και επαναλαμβανόμενά, προβλήματα διακοπής ηλεκτροδότησης 
επιφέρουν σημαντικές επιπτώσεις στους κατοίκους και στους επαγγελματίες των περιοχών 
αυτών, όπως για παράδειγμα η καταστροφή οικιακών ηλεκτρικών συσκευών, η 
καταστροφή εμπορευμάτων κ.α. Την ώρα που τα λαϊκά νοικοκυριά βάζουν ακόμη πιο 
βαθιά το χέρι στην τσέπη για να πληρώσουν το πανάκριβο ηλεκτρικό ρεύμα, άνθρωποι με 
προβλήματα υγείας ηλικιωμένοι και μικρά παιδιά κινδυνεύουν από την έλλειψη ακόμη και 
των στοιχειωδών αναγκών, μένοντας ακόμα και 10 ώρες χωρίς ρεύμα, πέρα φυσικά από 
την απίστευτη ταλαιπωρία που αντιμετωπίζει το σύνολο των κατοίκων αυτών των 
περιοχών. 

Το πρόβλημα εντοπίζεται στο ότι η δεύτερη γραμμή (Νο 32), από τον Φοίνικα έως την 
Περαία (Δήμος Θερμαϊκού) απ’ όπου ηλεκτροδοτούνται και ορισμένες περιοχές της Μίκρας 
(Δήμος Θέρμης), χρειάζεται αναβάθμιση. Αν και υπάρχουν αιτήματα της Τοπικής Διοίκηση 
και φορέων προς τους αρμόδιους του ΔΕΔΔΗΕ, αυτό δεν έχει επιλυθεί. Η συνεχής 
υποχρηματοδότηση έχει οδηγήσει σε φαινόμενα, ώστε το δίκτυο να παραμένει υπέργειο 
και ευάλωτο ακόμη και σε ήπιες κακοκαιρίες, ενώ δεν έχει υπάρξει κανένας 
προγραμματισμός, έως και σήμερα,  για την απαραίτητη υπογειοποίηση καλωδίων, παρά 
την αυξημένη οικιστική και επιχειρηματική πυκνότητα. Επίσης διαπιστώνεται αδυναμία των 
τεχνικών υπηρεσιών του ΔΕΔΔΗΕ, λόγω της υποστελέχωσης,  να ανταποκριθούν άμεσα 
στην αποκατάσταση βλαβών 

Αυτά είναι τα αποτελέσματα της απελευθέρωσης και της περαιτέρω 
εμπορευματοποίησης της Ενέργειας και της περίφημης "πράσινης μετάβασης". Το 2026 να 
ερχόμαστε αντιμέτωποι σε συνθήκες κρύου με συνεχείς βλάβες και διακοπές και την ίδια 
στιγμή να θησαυρίζουν οι όμιλοι που δραστηριοποιούνται στον τομέα της Ενέργειας. 
Με βάση τα παραπάνω. 
ΕΡΩΤΑΤΑΙ ο κ. Υπουργός, σε ποιες άμεσες ενέργειες θα προβεί η κυβέρνηση, για : 
- Την υλοποίηση των αναγκαίων έργων αναβάθμισης και υπογειοποίησης του 
προαναφερόμενου δικτύου μεταφοράς ηλεκτρικής ενέργειας, ώστε να μην συνεχίζονται 
πλέον αυτά τα φαινόμενα. 
- Την αποζημίωση κατοίκων και επαγγελματιών για τις ζημιές που έχουν υποστεί από τις 
επαναλαμβανόμενες διακοπές του ηλεκτρικού ρεύματος. 
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